

田径世锦赛·盘点



冯彬奋力一掷

中国代表队收获2金1银3铜，男子跳远实现历史突破

# 一跳一掷 双星闪耀

2022年田径世锦赛昨天在美因尤金落下帷幕。中国代表队交出2金1银3铜的成绩单，排在奖牌榜第五位，共收获63分，总分与加拿大队并列第六位。

王嘉男和冯彬分别获得男子跳远和女子铁饼金牌，巩立姣摘得女子铅球银牌，切阳什姐在女子20公里竞走和35公里竞走两度夺铜，朱亚明夺得世锦赛中国男子三级跳远的首枚奖牌。

此外，刘诗颖、刘虹、贺相红、李玲、宋佳媛、李毛措和罗娜分别在女子标枪、女子20公里竞走、男子35公里竞走、女子撑竿跳高、女子铅球、女子35公里竞走和女子链球闯进前八名。

## 成绩喜忧参半，东方不亮西方亮

对比2019年多哈世锦赛的3金3银3铜，中国田径队的成绩似乎有所下滑，但本次世锦赛是继去年东京奥运会、陕西全运会之后的首次国际大赛，在杭州亚运会延期至明年、众多田径好手的备战节奏被打乱，且处于2024年巴黎奥运会新周期的恢复和调整期，对于正在进行新老交替的中国田径来说，取得这一

成绩已难能可贵。

中国田径队在本届尤金世锦赛可谓喜忧参半，虽然只进账两枚金牌，但两块金牌均含金量十足，堪称最大的惊喜。王嘉男成为中国第一位在世锦赛上赢得田赛项目金牌的男子运动员；冯彬斩获的女子铁饼金牌，则是中国选手时隔11年再度登上该项目的世界之巅。加上朱亚明

在男子三级跳远首夺世锦赛奖牌，中国田径在维持传统优势项目的同时，已实现多点突破。尤其是男运动员在田赛项目上的持续爆发，说明中国田径已趋于均衡发展，且单项集团优势越发凸显，上升势头喜人。

女子铅球和女子竞走项目在赛前被视为中国军团的主要冲金点；苏炳添领衔的短跑项

目，尤其是男子和女子4×100米接力也备受期待。但颇为遗憾的是，巩立姣、刘虹、切阳什姐等老将均未能问鼎冠军；两名“中国飞人”苏炳添和谢震业分别无缘男子100米和男子200米决赛；去年东京奥运会上制造惊喜的中国男女接力队也双双无缘4×100米接力决赛。



王嘉男冲天一跳

## 老将宝刀不老，新人汲取经验

老将依然是中国田径的宝贵财富。第八次出战世锦赛的巩立姣恢复训练不到半年，仍以20米39的成绩获得银牌，八届世锦赛共收获2金2银3铜；32岁的切阳什姐进站两枚铜牌，她执着而坚定地表示“将继续为一枚真正属于切阳什姐的金牌而战”；第七次亮相世锦赛的35岁老将刘虹，在全年无赛的情况下获得女子20公里竞走第五名；32岁的苏炳添在世锦赛上带伤完成

2022赛季首秀，尽管身体状态不佳导致成绩不尽如人意，但“中国飞人”仍将继续坚守百米赛道，确定出战杭州亚运会，发挥传帮带的作用；35岁的董国建在男子马拉松比赛中以2小时11分44秒的成绩获得第23名，创造中国男运动员在世锦赛马拉松项目上的最快成绩；第六次出战世锦赛的33岁老将李玲则在女子撑竿跳高比赛中获得第六名，创造个人世锦赛最好成绩。

## 苏炳添实力依然在

据新华社电 中国田径协会副主席、中国田径队副领队田晓君24日表示，中国短跑名将苏炳添这次在俄勒冈田径世锦赛上没有发挥出自己的水平，是因为赛前缺乏训练和热身比赛，他相信苏炳添明年会有更好的发挥。

“苏炳添来之前没有参加任何赛事，第一次听枪，第一次参赛，能够达到目前的状态已经不错了。短跑项目必须一场比赛

接一场比赛热身，水平才能提高，状态才能出来，大赛的时候才能发挥出来。一场比赛不比，直接来参赛，任何选手都做不到。”田晓君说。

苏炳添在本届世锦赛男子100米预赛中以10秒15的成绩晋级半决赛，但在半决赛中他只跑出10秒30，位居小组第八，未能晋级决赛。

田晓君说：“苏炳添的训练水平并不低，实力依然在，明年亚运会和世锦赛，大家肯定可以有更高的期待。”

当被问到苏炳添明后年能否重现东京奥运会的辉煌时，田晓君说：“没问题，明年亚运会赛场大家可以看到他更好的发挥。”

东京奥运会男子百米半决赛中，苏炳添跑出9秒83打破亚洲纪录晋级决赛，成为首位踏上奥运会男子“飞人”之战决赛跑道的中国人。

苏炳添当天也在微博上表示：“2022年属于自己的赛季结束了，今年对我来说是一个不健康的赛季，当中原因就不说了。但是我对训练的心和态度从未变！还是那句话，能跑一年是一年！明年将是一个新的挑战。”



## 坚守与突破

——中国田协副主席田晓君谈国家队在田径世锦赛上的表现

获得了金牌。”

不过，总体看来，中国队这次新人表现平平，给人以后继无人的感觉，田晓君认为这无须担心。“年轻人接班需要一个过程，今年因为疫情的种种限制，运动员几乎没有参加什么比赛，特别是国际比赛。因为缺乏锻炼，所以年轻运动员一到世锦赛这样的大赛上，无法把自己的水平发挥出来，也是可以理解的。”

本届世锦赛的东道主美国队显示了强劲的实力，田晓君表示，中国队与美国队相比实力相差悬殊，某些项目上虽有突破，但整体落后的局面没有改变。美国队是全项满额参赛，中国队参加的项目不到总项目数的一半，还往往达不到满额。

2023年，田径有世界室内锦标赛、亚运会和世界锦标赛三大赛事，2024年巴黎奥运会也在眼前。面对未来两年紧张的赛程，田晓君说，中国队必须有紧迫感。

“首先，我们需要每个项目群都要努力，将来争取让更多的项目参赛，保证让更多的人数参与竞争；其次，把优势项目做大做强，能够在保证拿到奖牌的基础上，更进一步争取金牌。”

田晓君介绍，为了达到上述目标，中国田协在巴黎奥运周期内将继续执行“走出去、请进来”的战略，让运动员更多地到田径发达的国家和地区训练和比赛，同时让更多的外国高水平教练进入中国队执教。

世锦赛闭幕后，中国队大部分成员24日将离开尤金回国，部分成员将前往欧洲继续训练和比赛。

·王子江·(据新华社电)

## 打破全国纪录

贺相红获得男子35公里竞走第五名

羊城晚报讯 记者柴智报道：在美国尤金进行的2022年田径世锦赛昨日迎来最后一个比赛日，在男子35公里竞走比赛中，中国选手贺相红获得第五名并改写全国纪录，另外两位中国选手扎西杨本和许皓分获第15名和第17名，意大利名将斯塔诺夺得冠军并创造世锦赛纪录。

男子35公里竞走是尤金世锦赛新增设的项目，中国队派出贺相红、许皓、扎西杨本等三人参赛。鸣枪后，日本选手松永大介走在最前面，贺相红与瑞典选手

卡尔斯特罗姆，两位意大利选手斯坦诺、多科特处在“第一集团”。

在20公里处，松永大介明显降速并掉出第一军团，意大利选手斯塔诺杀出重围，贺相红则保持节奏依然走在前列。最终在前三名的争夺中，斯塔诺技高一筹，以2小时23分14秒的成绩获得冠军，创造世锦赛纪录。贺相红以2小时24分45秒创个人最好成绩以及全国纪录，最终排名第五名。扎西杨本和许皓分别以2小时28分56秒、2小时29分55秒位列第15名和第17名。

员朱亚明。

田晓君说，疫情条件下参赛实属不易，取得这样的成绩还算不错。他尤其提到了包括巩立姣、刘虹、切阳什姐等老队员，认为他们坚守的精神令人鼓舞。而王嘉男、冯彬和朱亚明在各自项目上的突破，成为本届比赛中国队的亮点。

对于王嘉男为中国队首次在世锦赛上赢得男子田赛金牌的表现，田晓君说：“实际上他是厚积薄发。王嘉男一直在积蓄力量，他早在2015年北京世锦赛上就夺得铜牌，这次夺冠，是意料之外，也是情理之中。他早就具备夺金的实力，这次把握住了机会，所以

本版图片视觉中国

## 1 东亚杯·前瞻

中国女足今晚将与日本女足争夺冠军

# 铿锵玫瑰能否再创历史？

2022女足东亚杯今晚进行最后一轮比赛，中国队将在日本爱知县丰田市对阵东道主日本队，胜者将获得冠军。

根据国际足联的世界排名，日本队目前位列第13位、亚洲第3位，仅次于朝鲜队和澳大利亚队。而中国队排名第16位、亚洲第4位。从近些年两队的交战成绩来看，中国队输多赢少，并不占优势。

中国队在前两场比赛中，显然不在最佳状态。首场比赛以2比0击败中国台北队，其中一个还是对手的“乌龙球”。在1比1逼平韩国队的比赛中，中国队也是在下半时第76分钟才利用角球机会，由汪琳琳门前抢射扳平比分。

相较而言，日本队以2比1击败韩国队、以4比1淘汰中国台北队，她们展现出来的状态十

分出色，场上的优势也十分明显。面对实力强劲的日本队，中国队需要做好迎接困难的准备。

根据国际足联的世界排名，日本队目前位列第13位、亚洲第3位，仅次于朝鲜队和澳大利亚队。而中国队排名第16位、亚洲第4位。从近些年两队的交战成绩来看，中国队输多赢少，并不占优势。

尽管在年初的亚洲杯上，中国队以1比1战平日本队，最后依靠点球大战胜出，但在那场比赛中，中国队显得十分被动，全场的控球率和射门次数都低于对手。

值得一提的是，迄今为止中国队还未拿过东亚杯冠军，如果今晚中国队能够击败日本队，将赢得史上首座东亚杯冠军奖杯。

羊城晚报记者 詹淑真



中国姑娘在比赛中互相击掌鼓劲

## 中国男篮前往欧洲训练

# 赵睿等五人离队

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：中国男篮官方昨日发布消息称，球队将在今日从雅加达出发前往西班牙，开启海外拉练。

中国男篮在八月底有世预赛第二阶段赛事的任务。同时，翟晓川、范子铭、赵睿、任骏威、高诗岩等五名球员不会与球队一同前往海外拉练，他们将陆续返回国内。中国篮协透露，此次提前让五名球员回国是根据后续的训练和参赛计划，并综合考虑球员的身体状况而做出的决定。

在经历了男篮世界杯亚洲区预选赛以及男篮亚洲杯两项赛事后，中国男篮进行了短暂休整，随

即前往欧洲进行拉练。在刚刚结束的男篮亚洲杯赛中，中国男篮表现平平，在四分之一决赛不敌黎巴嫩队，最终排名第八位。这个排名也创造了中国男篮征战亚洲杯以来的最差战绩。

在结束亚洲杯后，中国男篮将开始海外拉练，他们首先前往西班牙进行训练与比赛。之后会前往法国，再集训一段时间。接下来中国男篮将在八月底开始世预赛第二阶段比赛。世预赛第二阶段中国男篮被分在F组，和澳大利亚队、日本队(作为东道主之一，将自动获得出线名额)、哈萨克斯坦队、伊朗队、巴林队同组。

## ATP网球挑战赛

# 吴易昺豪夺第四冠

羊城晚报讯 记者龙希报道：ATP网球挑战赛CH80美国印第安纳波利斯站昨日展开决赛，中国选手吴易昺苦战三盘，以6比7、6比6、6比3战胜美国选手科瓦切维奇，夺得冠军。

这是吴易昺在挑战赛上取得的15连胜，也是其职业生涯的第六冠、挑战赛的第四冠，他在夺冠后禁不住洒下热泪。

本赛季，吴易昺正式回归职业网球赛场，表现十分出色，世

界排名从第1700位一路飙升，印第安纳波利斯站夺冠后收获80个排名积分，世界排名已升至第174位，刷新了个人最高排名，这也是他首次闯入TOP200，并提前锁定今年美网资格赛席位。

另外一位中国选手张之臻，在意大利的第里亚斯特挑战赛决赛中以6比4、3比6、3比6不敌东道主选手巴萨罗，屈居亚军。

## ATP最新排名

# 吴易昺张之臻携手闯入TOP200

羊城晚报讯 记者龙希报道：ATP官方25日公布了最新一期世界排名。梅德韦杰夫仍然稳坐世界第一宝座，兹维列夫排名第二，纳达尔排名第三，西西帕斯位列第四，刚刚拿下温网男单冠军的德约科维奇排在第七位。

本周世界排名前10位的阿尔卡拉斯和鲁德两人位置互换。凭借着在汉堡站拿到的亚

军，阿尔卡拉斯职业生涯首次跻身TOP5，成为继2005年纳达尔之后，最年轻的世界排名前五位选手。

中国选手吴易昺和张之臻凭借着本赛季在挑战赛的出色表现，排名迅速飙升，双双跻身TOP200行列。其中吴易昺排名第174位，刷新个人最高排名，张之臻排名第191位。

## F1法国站

# 周冠宇，新赛季第五次退赛

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：2022赛季的F1法国站，北京时间7月25日结束全部赛事，红牛车队车手维斯塔潘获得本站冠军，而中国车手周冠宇在正赛最后阶段发生赛车故障，宣布退赛。

由于排位赛表现不佳，周冠宇在正赛中只能排在第16位发车，开赛后排位还要进一步后退，比赛的大部分时间都处于苦苦追

赶的境地，赛至最后四圈，他的赛车慢慢停在了路边，随后宣布因赛车故障退赛。周冠宇赛后表示，这次比赛表现不佳，有自己的原因。

作为第一位登陆F1正赛的中国车手，周冠宇在新赛季开局不太理想，今年已经战毕的12站比赛中，他5次宣布退赛。